

Страницы истории

Далеко не в каждом регионе есть свой, домашний, банк. В Магнитогорске такой банк есть и за свою 30-летнюю историю он стал неотъемлемой частью жизни каждого жителя.

Кредит Урал Банк уникален в своём роде: его история началась в непростые для всей страны времена, и многое в банковской сфере приходилось постигать путём собственного опыта. Успешно преодолевая вызовы времени, банк с каждым годом набирал обороты и усиливал позиции на финансовом рынке. За это время в его деятельности изменилось многое: структура, технологии, инструментарий, скорость работы, стандарты обслуживания, продуктовое наполнение. Из узкопрофильного учреждения банк превратился в универсального финансового помощника, благодаря которому магнитогорцы реализуют свои планы и осуществляют мечты, создают и развивают бизнес, приобретают собственное жильё, получают образование и путешествуют. Поэтому роль КУБа в жизни города вполне заслуженно можно назвать системообразующей и социально ответственной.

Начало большого пути

Днём рождения Кредит Урал Банка принято считать 25 ноября 1993 года, когда был образован Коммерческий Народный Банк «Равис», зарегистрированный в Банке России под номером 2584. Предысторией к этому послужило решение руководства ММК организовать в городе региональный филиал крупного столичного банка для решения стратегических финансовых задач градообразующего предприятия. Выбор остановился на Промстройбанке. Главой магнитогорского филиала банка был назначен Александр Грабовский, он занимал пост председателя правления до 2009 года и нынешние успехи банка во многом именно его заслуга.

В октябре 1993 года ОАО «ММК», тогда под руководством Анатолия Старикова, перевёл счёт в магнитогорский филиал Промстройбанка. С этого момента началась история партнёрства банка и Магнитогорского металлургического комбината.

Своё нынешнее название банк получил в 1999 году, когда произошла смена собственников. На общем собрании нового состава руководства было решено объединить небольшую банк «Равис» и профессиональную команду «Промстройбанка», перенести юридический адрес банка в Магнитогорск и зарегистрировать его под названием «Кредит Урал Банк». Эту дату можно по праву считать вторым рождением банка. Неоценимый вклад в развитие новообразованного банка внёс Виктор Рашников, являвшийся в тот момент генеральным директором ММК. Именно под его руководством началось плодотворное сотрудничество и кредитно-финансовая организация гибко интегрировалась в существующие системы и процессы флагмана российской промышленности. Глубокое понимание экономических реалий, стратегическое мышление и тесное взаимодействие команд ММК и КУБа позволили эффективно реализовывать сложные масштабные финансовые программы. В совместных проектах неизменно принимали непосредственное участие представители градообразующего предприятия: так, Аркадий Чернов прошёл с Кредит Урал Банком 20-летний путь, являясь руководителем аппарата органов управления ПАО «ММК» и одновременно занимая руководящие посты в совете директоров банка.

С первых дней своего существования КУБ взял курс на использование передовых технологических достижений и за тридцать лет ни разу не отступил от этого принципа. Одним из первых в стране банк начал внедрение банковских карт,

30 лет

Вместе с городом



установку банкоматов, обрёл статус принципиального члена международных платёжных систем.

Революционным по тем временам стал зарплатный проект, который Кредит Урал Банк предложил предприятию. «Металлурги Магнитки фактически были «первооткрывателями» в использовании самых современных банковских технологий и направлений», — отмечает Светлана Еремина, председатель правления Кредит Урал Банка.

В 2007 году происходит смена собственников банка: 100 процентов акций приобретает «Газпромбанк» (ОАО). Кредит Урал Банк сохранил своё название и продолжил самостоятельную деятельность, всё также эффективно работая на розничном рынке Магнитогорска. В отличие от крупных федеральных игроков, КУБ гораздо ближе к клиентам, ведь его деятельность строится на

тесном взаимодействии и чётком понимании их потребностей. Ещё при создании банка была поставлена задача сделать его «своим» для предпринимателей и жителей города. Кредит Урал Банк лучше других понимал местные реалии, отраслевую специфику, а долгие годы присутствия на рынке научили чувствовать потребности предприятий и населения.

Кредит Урал Банк на гребне достижений

Инновационный подход банк проявлял и в принятии стратегических решений. Основатели Кредит Урал Банка – председатель правления Александр Грабовский и его первый заместитель Екатерина Тислицкая – заложили фундамент для будущего технологического развития КУБа и во многом предугадали тенденции цифрового банкинга. Ещё в начале нулевых само понятие «интернет-банк» было в новинку, и почти не верилось, что управлять своими деньгами возможно дистанционно. В это же время Кредит Урал Банк запускает свой интернет-банк для юридических лиц «КУБ-iBank»: в

2000 году первый клиент был подключён к системе дистанционного банковского обслуживания. И уже в 2004 году была внедрена система интернет-банка для физических лиц «КУБ-Direct», ставшая надёжным финансовым помощником для тысяч магнитогорцев.

И так во многих сферах Кредит Урал Банк был впереди остальных: в 2015 году – стал одним из первых российских банков, вступивших в национальную систему платёжных карт (НСПК), а через пару лет первым среди региональных банков Челябинской области подключился к «Системе быстрых платежей».

Ещё в 2018 году совместно с акционером банк принял стратегию развития в сегменте малого и среднего бизнеса на современных цифровых решениях. С этой целью в 2019 году был зарегистрирован филиал Кредит Урал Банка в Москве под брендом «Просто|Банк», где разрабатываются уникальные цифровые решения для бизнеса.

В 2022 году была принята стратегия развития банка до 2025 года, ключевой задачей которой является цифровая и технологическая трансформация, позволяющая быстрее реагировать на изменения рынка и клиентского спроса. Уже сейчас банк реализует цифровые проекты, внедряет онлайн-сервисы и при этом продолжает фокусироваться на главном – людях и их актуальных потребностях.

Сотрудники – главная ценность

Секрет успешности Кредит Урал Банка – в людях. Именно коллектив – профессиональный, творческий, инициативный – руководство Банка считает главным капиталом. Основу мощной финансовой структуры заложили еще первые руководители банка. Им довелось принимать судьбоносные решения и закладывать традиции Банка, которых и сегодня придерживаются все сотрудники – это активность, ответственность и высочайший профессионализм в решении финансовых вопросов.

Как подчеркивает председатель правления банка Светлана Еремина, нет ничего ценней, чем опыт основателей и заслуженных работников: «Оглядываясь назад, мы с гордостью вспоминаем команду людей, которые заложили мощный фундамент для успешного развития. Это

особенно важно для нас, как для компании, работающей на рынке 30 лет – ведь только тот, кто знает прошлое, способен управлять будущим».

Банк родного города

Высокий уровень социальной ответственности – предмет особой гордости Кредит Урал Банка. Его деятельность никогда не ограничивалась только экономическими реалиями. Банк был и остаётся активным участником процессов, происходящих в обществе – культурных, спортивных, образовательных.

В вопросах благотворительности банк идет по пути градообразующего предприятия и во многом следует личному примеру Виктора Рашникова – убеждённого защитника интересов родного города, искренне радующего за благополучие земляков. На протяжении всей своей деятельности КУБ поддерживает общественные и социальные инициативы, ориентированные на жителей города, сотрудников и ветеранов ПАО «ММК»: много лет банк сотрудничает с БФ «Металлург», помогая в реализации важных благотворительных проектов, оказывает адресную поддержку социально уязвимым слоям населения, способствует их реабилитации и адаптации. Кроме того, банк регулярно помогает Центральной медико-санитарной части, участвуя в создании комфортных условий для укрепления и сохранения здоровья сотрудников градообразующего предприятия Магнитогорска и их семьи.

При содействии банка ежегодно реализуется целый ряд мероприятий совета ветеранов и УМВД РФ Магнитогорска. В их числе – городская патриотическая акция «Маршрут памяти», направленная на сохранение памяти о Великой Отечественной войне, налаживание живого диалога поколений и знакомство молодёжи с важнейшими событиями прошедшего столетия. Совместно с градообразующим предприятием банк участвует в организации социально значимых мероприятий в сфере благотворительности, экологии и спорта. Так, Кредит Урал Банк вот уже более десяти лет является официальным партнёром ХК «Металлург».

Начиная с 2011 года банк девять раз становился победителем конкурса социальных достижений «Меняющие мир», организованного Законодательным собранием, правительством и общественной палатой Челябинской области:

«Для Кредит Урал Банка понятие «социальная ответственность» лежит в основе всех направлений бизнеса. Мы готовы поддерживать будущие позитивные перемены и совершать добрые дела на благо города и его жителей. Высокая оценка работы банка в столь авторитетном конкурсе, как «Меняющие мир», говорит о том, что мы движемся в правильном направлении, и наш вклад в общее дело по решению социальных вопросов Южного Урала действительно значим и весом», — заметила Светлана Еремина.

Кредит Урал Банк постоянно развивается, но философия и миссия его остаются неизменными – банк заботится о финансовом благополучии жителей и бизнеса Магнитогорска. Несмотря на свой новый цифровой профиль, КУБ остаётся банком с «человеческим лицом»: доверие, взаимопонимание и постоянство клиентов – самый главный актив, позволяющий банку расти.

Правильность выбранного пути не раз подтверждена отраслевыми наградами и исследованиями независимых изданий:

- 2002** • Банк получил звание «Банк высокой культуры обслуживания» и лидера региональной экономики на российском конкурсе.
- 2003** • Банк награждён дипломом Международной академии реальной экономики.
- 2005** • Банк отмечен статусом лауреата в номинации «Лучший региональный банк» по результатам ежегодной премии в области банковского бизнеса, учреждённой Национальной банковской академией.
- 2011** • Банк отмечен статусом лауреата в номинации «Лучший региональный банк» по результатам ежегодной премии в области банковского бизнеса, учреждённой Национальной банковской академией.
- 2014** • Банк победил в первом городском конкурсе среди финансово-кредитных учреждений «Лучший банк Магнитогорска» от Магнитогорской торгово-промышленной палаты, объединения защиты прав потребителей при поддержке администрации города и института экономики и управления МГТУ имени Г. И. Носова.
- 2016** • Банку присуждён знак «Доверие потребителей» Южного Урала, учреждённый общественной организацией «Объединение защиты прав потребителей». Эта награда стала подтверждением высокого качества услуг, оказываемых населению и серьёзного вклада банка в социально-экономическое развитие родного города.
- 2018** • Журнал Forbes включает банк в топ-100 надёжных банков России.
- 2021** • Агентство «АКРА» присваивает рейтинг кредитоспособности на уровне «А+(RU)» по национальной рейтинговой шкале со «стабильным» прогнозом. Рейтинг ежегодно подтверждается.
- 2022** • Банк укрепляет позиции среди ведущих банков России и входит в топ-50 надёжных банков России журнала Forbes. В этом же году банк победил в финале федерального конкурса «Лучшая банковская программа для МСП-2022» в рамках национальной премии «Золотой Меркурий».